
Název VP I. nebo II. stupeň Anotace

Finanční gramotnost II. stupeň Kurz Základy ekonomiky a finanční gramotnosti je přípravou pro střední školy s ekonomickým
zaměřením. Cílem kurzu je poskytnout přehled poznatků z oblasti finanční gramotnosti, rozvíjet osobní
finanční gramotnost, finanční zodpovědnost a kritické myšlení ve světě financí. Žáci se taky seznámí s
oborem ekonomiky, s její základní terminologií a se situací ve světové ekonomice. Kurz je uvede formou
praktických ukázek do světa účetních operací a daňové evidence a žáci tak získají základní přehled v dané
problematice.

Příprava pokrmů II. stupeň Předmět příprava pokrmů je zaměřen na praktické dovednosti v oblasti vaření. Žáci se seznámí s různými 
technikami přípravy pokrmů, základy kulinářské technologie, správným výběrem surovin a estetickým servírováním 
pokrmů. Cílem předmětu je nejen naučit žáky připravit rozmanitou škálu jídel, ale také rozvíjet jejich kreativitu, 
schopnost pracovat v týmu a efektivně organizovat pracovní prostor v kuchyni. Během výuky se žáci naučí, jak 
správně nakládat s různými druhy surovin, jak je tepelně upravit a jak je kombinovat, aby vznikly vyvážené a zdravé 
pokrmy. Předmět zahrnuje jak přípravu tradičních českých jídel, tak i mezinárodní kuchyni. Předmět klade důraz na 
bezpečnost a hygienu v kuchyni, učí žáky správně používat kuchyňské nástroje. 

Mediální tvorba II. stupeň V předmětu Mediální tvorba se žáci seznámí se základy fotografování, natáčení a úpravy fotografií i videa. Budeme 
pracovat s mobilními telefony i fotoaparáty, naučíme se základní techniky snímání, střihu a zpracování obrazu i 
zvuku. Výuka zahrnuje také teoretické poznatky o médiích, tvorbě sdělení a základních principech multimediální 
komunikace. Předmět je určen pro žáky se zájmem o kreativní práci s obrazovým a zvukovým materiálem. 

Anglická konverzace II. stupeň Cílem volitelného předmětu "Anglická konverazce" je upevnit konunikativní dovednosti žáků s využitím získaných 
gramatických znalostí,  též  používání ustálených spojení (frází) v každodenních situacích.  Rozvoj slovní zásoby 
bude podporován při práci s textem (dokončování příběhů, běžných situací...). Budou zařazována aktuální témata z 
anglických reálií, bude navazováno na zkušenosti žáků v používání anglického jazyka (cestování, v restauraci...) . 
Budeme se učit vyjadřovat svůj postoj, názor k aktuálnímu dění ve světě (filmová tvorba, ochrana životního 
prostředí....),  budeme vyhledávat informace s použitím digitální techniky.

Anglická témata v projektech II. stupeň Volitelný předmět "Anglická témata v projektech" bude propojovat témata z různých předmětů. Hlavní aktivitou bude 
zpracování zadaných úkolů formou projektů. Budeme dané téma zkoumat z mnoha úhlů( např. využití znalostí z 
historie, přírodních věd, aktuálního geopolitického dění..), Informace budeme získávat prostřenicvím využití digitální 
techniky., budeme je hodnotit a zaujímat vlastní postoj a vyjadřovat názor. Projekty budou prezentovány(bude 
podporována diskuse na dané téma) a vystaveny v prostorách školy. Těmito činnostmi se bude prohlubovat 
komunikace a rozvoj odborné slovní zásoby.

Doučování z AJ (doučování pro slabší děti) II. stupeň V předmětu Doučování z AJ si budou žáci upevňovat a procvičovat základní učivo AJ v rámci ŠVP podle 
jednotlivých ročníků. Bude zde více času na opětovné vysvětlení nepochopené látky. Předmět je vhodný pro žáky, 
kteří chtějí Aj ovládnout na uživatelské úrovni, zabavnym procvicovanim si upevnit anglickou gramatiku, ktera je 
vyucovana v beznych hodinach a 

Doučování z ČJ (doučování pro slabší děti) II. stupeň V předmětu Doučování z ČJ si žáci budou procvičovat a upevňovat základní učivo ČJ v rámci ŠVP podle 
jednotlivých ročníků. Bude zde čas na opětovné vysvětlení nepochopené látky z ČJ a více prostoru pro individuální 
přístup.

Doučování z M (doučování pro slabší děti) II. stupeň V tomto předmětu bude probíhat pravidelné procvičování a upevňování probíraného učiva v jednoduchých a 
srozumitelných krocích s individuálním přístupem. Příprava na písemné testy v běžných hodinách matematiky.

Společenskovědní seminář (6. + 7. ročník) II. stupeň Cílem kurzu je poskytnout přehled ve společenských vědách jako je zeměpis, dějepis, psychologie,
mediální a občanská výchova a připravit žáky na ústní pohovor přijímacích zkoušek a další vzdělávání.
Budeme posilovat formování vlastních úsudků a dovedností kritického myšlení.
Důraz bude kladen na využití teoretických poznatků v praktickém životě a rozvíjení kompetencí využívat
prostředky informačních a komunikačních technologií a práce s informacemi.
Žáci budou získávat a hodnotit informace z různých zdrojů, formulovat věcně, pojmově a formálně
názory na sociální, politické, prakticky ekonomické a etické otázky.



Zdravý pohyb, výživa sportovce a zdraví životní styl II. stupeň V rámci volitelného předmětu se budou  žáci vzdělávat v oblasti zdravého životního stylu, relaxace, regenrace, 
výživy a pohybu. Cílem předmětu bude, vytvářet u dětí pozitivní vztah k pohybovým aktivitám tak, aby se staly 
náplní jejich volného času. Díky tělesné činnosti a pohybu dochází k upevňování zdraví a tím i vytváření zdravého 
životního stylu. V hodinách budou žáci pracovat s posílením středu těla, naučí se využívat různá kompenzační 
cvičení, zdravotní tělesnou výchovu a seznámí s různými druhy posilování a formování těla. Hodiny budou vedeny 
zábavnou a zajímavou formou a doplněny také o teoretické znalosti v oblasti posilování, anatomie, výživy sportovce 
nebo například psychohygieny.

Příprava na střední školy z M (8. + 9. ročník) II. stupeň Vyučovací předmět Matematický seminář vychází ze vzdělávacího oboru Matematika a její aplikace. Cílem 
matematického semináře je rozšířit matematické vědomosti, využívat osvojené matematické pojmy, rozvíjet a 
prohlubovat matematické myšlení. Rozvíjí schopnost formulovat a analyzovat matematický problém, nalézat a 
porovnávat odlišné cesty k jeho řešení. Poskytuje žákům hlubší matematické vědomosti a dovednosti potřebné pro 
další studium na střední škole, pro orientaci v praktickém životě i pro úspěšné uplatnění ve většině oborů 
profesionální přípravy. 
Primární zaměření tohoto semináře je příprava na přijímací zkoušky na střední školy a po přijímacích zkouškách 
upevnění a prohloubení učiva, na které bude navazováno na střední škole.

Příprava na střední školy z ČJ (8. + 9. ročník) II. stupeň Volitelný předmět je určen všem žákům 8. a 9. ročníku, kteří si chtějí prohloubit znalosti gramatiky a zlepšit se v 
dovednostech při práci s textem. Zaměříme se na systematické opakování a procvičování jazykových jevů - 
pravopis, tvarosloví, skladba, lexikologie - a na rozbor různých typů textů, jak uměleckých, tak odborných či 
publicistických. Důraz bude kladen na porozumění textu, práci s informacemi a s odpovídajícími jazykovými 
prostředky.  V 9. ročníku využívá praktické a modelové testy podle formátu CERMAT. Cílem předmětu je rozšířit a 
upevnit znalosti v oblasti mluvnice a textové syntaxe, podpořit tak žáky v přípravě na přijímací zkoušky.

Tvořivé a umělecké činnosti II. stupeň  Předmět rozvíjí tvůrčí myšlení, estetické vnímání a manuální zručnost žáků. Vedle kresby a malby se žáci seznámí 
s různorodými výtvarnými a řemeslnými technikami, budou pracovat s různými materiály a osvojí si základní postupy 
ruční tvorby (např. plstění, výroba knih, drátkování, tvorba šperků, šití jednoduchých oděvů aj.). Důraz je kladen na 
rozvoj samostatnosti a kreativity. Předmět je vhodný pro žáky, kteří mají chuť tvořit, učit se novým technikám a 
aktivně rozvíjet své dovednosti.  

Logická a matematická gramotnost (6. + 7. ročník) II. stupeň Předmět Logická a matematická gramotnost navazuje na získané znalosti a dovednosti v předmětu matematika a 
prohlubuje je. Pracováno bude s náročnějšími a komplexnějšími úlohami včetně těch, co se vyskytují na 
matematických soutěží, ale také s různými méně tradičními matematickými hlavolamy a základy kombinatoriky. 
Rozvíjí intelektuální schopnosti žáků, jejich paměť, představivost, tvořivost, abstraktní myšlení a schopnost 
logického úsudku. Současně přispívá k vytváření určitých rysů osobnosti jako je vytrvalost, pracovitost a kritičnost.

Polytechnická tvorba II. stupeň Předmět je zaměřen na rozvoj technického myšlení, kreativního vyjadřování a praktických dovedností 
prostřednictvím propojení výtvarné a technické činnosti. Žáci se zlepší ve tvorbě digitální grafiky a navrhnou vlastní 
obrázky, které následně upraví pro technologii gravírování. V praktické části se naučí pracovat s gravírovacím 
zařízením a získají zkušenosti s přenosem digitální předlohy na různé materiály.

Řemeslné činnosti II. stupeň Žáci budou pracovat s různými materiály a budou se učit používat klasické nářadí i moderní přístroje a nástroje. 
Předmět je určen pro všechny žáky, kteří budou hledat své uplatnění v řemeslné činnost. 

Bilogie člověka (8. + 9. ročník) II. stupeň V rámci volitelného předmětu se žáci dozvědí více o lidském těle. V rámci jednotlivých setkání se formou teorie a 
následnou praktickou činností seznámí podrobněji s anatomií, morfologií a fyziologií lidského těla a to nejen z 
hlediska přírodopisu, ale i chemie. Předmět je koncipován především pro žáky, kteří by v rámci dalšího studia mířili 
na školy s tímto odborným zaměřením (zdravotnické, chemické či potravinářské obory).

Badatelské činnosti a biologická praktika (6. + 7. ročník) II. stupeň V rámci volitelného předmětu získají žáci rozšiřující učivo z přírodopisu. Hodiny budou probíhat formou především 
praktických činností a žákovských pokusů, vlastního bádaní a prezentování dosažených výsledků. Předmět dá 
účastníkům základy laboratorní techniky a bude se též zaměřovat na přípravu žáků na přírodovědné soutěže - 
Biologická olympiáda.

Sportovní hry II. stupeň V rámci volitelného předmětu budou žáci zdokonalovat herní činnosti různých sportovních her. Každý měsíc bude 
věnován jednomu sportu a výuka bude vedena formou tréninků, při kterých se žáci naučí  volejbal, basketbal, 
házená, florbal, fotbal, rugby, lakros, softbal, badminton.



Seminář z geografie (8. + 9. ročník) II. stupeň V rámci semináře z geografie pro žáky osmých a devátých tříd se budeme zaměřovat na prohloubení základních 
zeměpisných znalostí a jejich aplikaci na aktuální globální témata. Seminář bude děti vybízet k vnímání světa v 
širších souvislostech, přičemž prozkoumáme jak přírodní sféru, zahrnující klimatické změny, ekosystémy a přírodní 
zdroje, tak sociální sféru, která se dotýká kultury, ekonomiky a geopolitiky. Prostřednictvím interaktivních metod, 
diskuzí a projektového učení si žáci rozvinou kritické myšlení a získají dovednosti potřebné k orientaci v komplexním 
světě, ve kterém žijeme.

Dějiny 20. a 21. století v literatuře a  (8. + 9. ročník) II. stupeň Seminář má časovou dotaci 1 hodinu týdně. Jeho cílem je propojovat poznatky dějepisu a literatury. Absolvováním 
semináře by měl žák dokázat kriticky zhodnotit a zpracovat politické problémy obecných a československých dějin 
od 20. století do současnosti. Zároveň si žák prohloubí a rozšíří znalosti práce s uměleckým textem. Soustředit se 
budeme na vybraná díla české a světové literatury. Pozornost bude zaměřena od každodenního života v období 
světových válek, komunistické ideologie, studené války, dekolonizačního procesu až po současná témata.

Čtenářská a pisatelská gramotnost II. stupeň Předmět je otevřen všem, kdo si chtějí hravým a přirozeným způsobem zlepšit čtenářské a pisatelské dovednosti.
Máte rádi příběhy, zajímavosti nebo komiksy? Nebo byste si přáli víc rozumět tomu, co čtete, a naučit se vyjadřovat 
své myšlenky psaním? V tom případě je tento předmět pro vás jako stvořený.
Budeme společně objevovat různé druhy textů – od dobrodružných příběhů přes články až po praktické texty, které 
potkáváme v každodenním životě. Naučíme se číst s porozuměním, hledat v textech důležité myšlenky, klást si 
otázky a zamýšlet se nad tím, co nám autor chce sdělit.
A psaní? To nebude o diktátech, ale o tvořivosti! Vyzkoušíme si vyprávění, popisy, rozhovory, krátké zprávy, 
deníkové zápisy nebo třeba vymýšlení vlastních příběhů a komiksů. Každý dostane prostor rozvíjet svůj styl a 
objevovat, co všechno se dá pomocí slov vyjádřit.
Cílem předmětu je posílit sebedůvěru dětí při čtení i psaní, zlepšit jejich schopnost pracovat s textem a rozvíjet jejich 
slovní zásobu, fantazii a kritické myšlení. Výstupem bude například vlastní sbírka textů, prezentace oblíbené knihy 
nebo autorské čtení.

Náš region (6. + 7. ročník) II. stupeň V rámci semináře "Náš region" pro žáky šestých a sedmých tříd základní školy se zaměříme na pochopení 
vzájemných vazeb v oblasti fyzickogeografické a socioekonomické sféry. Děti se naučí vnímat blízký prostor svého 
domova v širších souvislostech - budeme se zabývat charakteristikou krajiny, místními ekosystémy, ale také historií, 
kulturou a hospodářstvím regionu. Prostřednictvím interaktivních aktivit, terénních výletů a projektového učení si 
žáci osvěží povědomí o tom, jak jejich okolí ovlivňuje každodenní život a jaká jsou propojení mezi místními a 
globálními tématy.

Všeobecná příprava na SŠ (8. + 9. ročník) II. stupeň Předmět je zaměřen na rozvoj všeobecného přehledu a základních kompetencí  žáků, které jsou klíčové pro 
úspěšné zvládnutí přijímacího řízení na střední školy. Obsah výuky zahrnuje orientaci v aktuálním společenském a 
kulturním dění, základní historický, zěměpisný přehled, poznatky z oblasti občanské výchovy a přírodních věd. 
Důraz je kladen na čtení s porozuměním, kritické myšlení, práci s různými typy textů, tabulkami, grafy a mapami. 
Předmět vede žáky k orientaci ve světě kolem nich, podporuje schopnost formulovat vlastní názor , pracovat 
samostatně i ve skupině a připravuje žáky na různé formy přijímacích zkoušek s širším zaměřením.

Základy žurnalistiky II. stupeň II. stupeň Předmět je určen pro žáky, kteří by se zajímají o činnosti novináře, publicisty nebo redaktora. Během hodin se 
budou žáci zabývat sběrem informací, psaním a úpravou zpráv a článků pro noviny, časopisy, online média nebo 
televizi. Budou se učit dělat rozhovory, vyšetřovat příběhy, analyzovat informace a vytvářet obsah pro publikaci. 
Mezi klíčové dovednosti, které budou rozvíjet patří psací schopnosti, schopnost rychlé analýzy informací, 
komunikační schopnosti a etické povědomí. 

Obraz dějin ve filmu (8. a 9. ročník) II. stupeň Seminář se zaměřuje na rozšíření výuky dějepisu pomocí filmů jako historických pramenů. Jeho cílem je obohatit 
vzdělávací obsah.  
Zaměříme se na rozvoj kritického myšlení a pomocí analýzy filmů budeme rozvíjet historickou a mediální 
gramotnost. 
Seminář pomůže rozvíjet vnímavost žáků a jejich tvůrčích schopností. Žáci se naučí formulovat názor na filmové dílo 
v kulturním, historickém a společenském kontextu. 
Ve výuce nebudeme využívat celé filmy, nýbrž ukázky, které pomáhají žákům vytvořit si kritický odstup. 
Zaměříme se na filmovou fikci, filmovou rekonstrukci, na archivní a dokumentární film.


